

美国田纳西州校园发生枪案

6人遇害

□刘曦

据新华社北京3月28日电 美国再次发生一起校园枪案!当地时间27日上午,一名枪手闯入田纳西州纳什维尔市圣约学校,枪杀包括三名儿童在内的6人后,被警方击毙。

纳什维尔市警方发言人唐·阿伦在新闻发布会上说,27日10时13分,警方接到报警,称一名枪手携至少两支攻击性步枪和一把手枪,闯入圣约学校行凶。

阿伦介绍,这起校园枪击事件中,三名9岁儿童和三名60岁左右的成人遇害,其中包括圣约学校负责人。10时27分许,这名枪手被赶到现场的警察击毙。

纳什维尔市警察局长约翰·德雷克说,作案嫌疑人28岁,是当地居民奥德蕾·伊丽莎白·黑尔。

按照德雷克说法,黑尔曾是事发学校的学生,其作案动机不明。这名嫌疑人绘制了学校的详细地图,包括教学楼入口,并留下一份“宣言”和其他文字。

他说,嫌疑人没有已知犯罪前科,警方正在调查,将“尽快发布”结果。

德雷克在接受美国全国广播公司采访时说,调查人员认为这起校园枪击事件缘于“某些怨恨”,因为嫌疑人年幼时“不得不上这所学校”。

圣约学校成立于2001年,为私立教会学校,从学前班至6年



3月27日,在美国田纳西州纳什维尔市,一名女子陪伴经历枪击事件的孩子。新华社/美联发

级约有200名学生。

事发后,幸存学生手拉手走向校车,到附近一处教堂与闻讯赶来的父母团聚。在教堂中目睹这一幕的蕾切尔·迪布尔形容,每个人都处于“震惊”之中。

纳什维尔市长约翰·库珀在社交媒体写道,这座城市也被列入“经历校园枪击事件可怕的、长长的名单”之中。

美国总统约瑟夫·拜登以“病态”形容此次校园枪案,称枪支暴力正在撕裂美国“灵魂”,再次敦促国会通过立法,禁止使用群体性枪击事件中常用的攻击性武器。

美国枪患痼疾难解牵涉诸多因素。民主、共和两党在控枪问题上分歧严重,致使美国国会20

多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律,而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠而推进艰难。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至27日,美国今年已经有超过9800人因枪支暴力失去生命。枪支泛滥导致校园枪击频发已成美国社会顽疾。去年5月,一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学生和两名教师,酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击惨案。

根据美国K-12(指幼儿园至高中阶段)校园枪击案数据库,美国去年发生303起校园枪击事件,为该数据库1970年有记录以来最高;今年以来,美国已有89起校园枪击案。



3月27日,在瑞士日内瓦,人们在“钟表与奇迹”高级钟表展上参观。

2023“钟表与奇迹”日内瓦高级钟表展3月27日至4月2日在瑞士日内瓦举行。

新华社记者
连漪 摄

韩国有意解禁福岛水产品? 在野党促总统表态

新华社北京3月28日电 韩国最大在野党共同民主党党首李在明27日呼吁,总统尹锡悦应就韩国有意解除日本福岛水产品进口禁令的传闻作出回应,公开声明韩国政府不会那样做。

2011年3月11日,日本福岛县附近海域发生9.0级地震并引发特大海啸,造成重大人员伤亡。受地震、海啸双重影响,东京电力公司所有的福岛第一核电站大量放射性物质泄漏。韩国政府2013年起全面禁止从福岛县及

其周边地区进口水产品。

日本媒体日前报道,日本首相岸田文雄本月早些时候与到访的尹锡悦举行会谈时,要求韩国政府恢复进口福岛水产品。按日本媒体说法,这是两人会谈中未被公开的多个话题之一。

对此,韩国总统办公室官员未予直接否认,只说不能对外透露两国领导人会谈具体内容。这名官员同时表示,在另一场会谈中,日本国会议员向尹锡悦提及了福岛水产品相关话题。

共同民主党方面27日要求尹锡悦就此事公开表态。李在明在该党一场会议上说:“为了打消民众顾虑,我希望总统公开声明,不会进口福岛水产品。共同民主党将确保核污染产品不会摆上我们的餐桌。”

尹锡悦近期支持率呈下降趋势。韩国民意调查机构“真实计量器”27日发布的民调结果显示,尹锡悦最新支持率为36%,连续三周走低;不支持率增加0.8个百分点,上升至61.2%。张旌

国际快讯

匈牙利国会批准芬兰加入北约

据新华社布达佩斯3月27日电 匈牙利国会27日投票批准芬兰加入北约的申请。

匈牙利国会共有199个议席。在当天的表决中,共有182票赞成、6票反对,11名议员缺席。除了极右翼政党“我们的祖国”运动,其他政党都投了赞成票。

匈牙利国会在投票前派出代表团访问芬兰和瑞典,就匈牙利与两国关系进行磋商。匈牙利国会主席克韦尔·拉斯洛曾表示,近年来芬兰和瑞典关于匈牙利的政治表态“过于敌对,没有反映匈牙利的现实”。匈牙利总理政治政策主任欧尔班·鲍拉日26日在接受当地公共电台采访时说,匈牙利已设法从芬兰方面得到保证,“这些问题未来将不会继续出现”。

去年5月,芬兰和瑞典同时申请加入北约。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。在匈牙利国会投票前,仅剩土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

陈浩

澳大利亚一男子发现4.6公斤重天然金块

据新华社微特稿 澳大利亚一名男子使用一款价格低廉的金属探测器,居然找到一块4.6公斤重的天然金块,其中约含2.6公斤黄金。

据英国广播公司28日报道,这位不愿意透露姓名的男子在澳大利亚维多利亚州金矿区日前发现了这块矿石,后来把它卖给距墨尔本一小时车程的小城吉朗一名黄金交易商人。

商人达伦·坎普说,经常有业余探矿人到他店里卖矿石,看着金灿灿的像黄金,但其实是黄铁矿等普通矿石。这名男子掏出矿石,放在坎普手中问:“这值1万澳元(约合4.6万元人民币)吗?”坎普说:“我看着他说:‘你或许该说10万澳元(46万元人民币)。’”

这名男子说,这只是半块矿石,另一半放在家里。他后来将另一半矿石也拿给坎普评估,最后以24万澳元(110.4万元人民币)将整块矿石卖给坎普。坎普说,这是自己从业43年来见过的最大天然金块。袁原

厄瓜多尔一山体滑坡致7死近50人失踪

据新华社微特稿 厄瓜多尔中部安第斯山区26日晚因持续强降雨触发山体滑坡。厄国家应急机构27日根据最新情况确认,至少7人丧生,近50人下落不明。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处27日在一份经由社交媒体发布的声明中说,钦博拉索省阿劳西地区发生的山体滑坡已造成7人遇难、23人受伤、46人下落不明,500人受灾,163座房屋受损。阿劳西地区人口大约4.5万。

国家风险管理秘书处先前通报,这次山体滑坡导致16人死亡、16人受伤、7人失踪。晚些时候更新的声明并未解释人数修正原因,但表示已有32人获救。

据路透社、法新社报道,当地一座体育场和许多房屋被泥土完全掩埋,一处用于组织体育、音乐活动的场地坍塌。山体滑坡还导致多座公共建筑、多条道路受损,三所学校关闭。有一些救援人员和当地民众用手清理瓦砾,试图救出幸存者。

蒋国鹏